

COMUNE DI RANZANICO

PROVINCIA DI BERGAMO

SEDE: PIAZZA DEI CADUTI, 1 - C.A.P. 24060 - CODICE FISCALE E PARTITA I.V.A. 00579520164 TEL. (035) 829022 - FAX (035) 829268 - E-MAIL: info@comune.ranzanico.bg.it

SETTORE AMMINISTRATIVO FINANZIARIO

DETERMINAZIONE N. 6 del 24-01-2015

COPIA

Oggetto: Consistenza fondi vincolati al 31/12/2014.

IL RESPONSABILE DEL SETTORE

RICHIAMATO il decreto sindacale n. 07/2014 di conferimento delle funzioni di Responsabile del Settore Amministrativo-Finanziario ai sensi dell'art.109 comma 2 del T.U.18/8/2000 n.267;

VISTO il D. Lgs. n. 118 del 23/06/2011 recante "Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della Legge 05/05/2009, n. 42", nonché il D. Lgs. 10/08/2014, n. 126 "Disposizioni integrative e correttive del D. Lgs. 118/2011, recante disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli Enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 delle Legge 05/05/2009, n. 42" che ha modificato il citato D. lgs. 118/2011, nonché il TUEL, in particolare la parte seconda;

VISTO in particolare l'Allegato n. 4/2 al citato D. Lgs. 118/2011 "Principio contabile applicato concernente la contabilità finanziaria" che al punto 10.6 "La determinazione della giacenza vincolata al 1 gennaio 2015" stabilisce "All'avvio dell'esercizio 2015, contestualmente alla trasmissione del bilancio di previsione o, in caso di esercizio provvisorio, contestualmente alla trasmissione del bilancio provvisorio da gestire e dell'elenco dei residui, gli enti locali comunicano formalmente al proprio tesoriere l'importo degli incassi vincolati alla data del 31 dicembre 2014. L'importo della cassa vincolata alla data del 1 gennaio 2015 è definito con determinazione del responsabile finanziario, per un importo non inferiore a quello risultante al tesoriere ed all'ente alla data del 31 dicembre 2014, determinato, dalla differenza tra i residui tecnici al 31 dicembre 2014 ed i residui attivi riguardanti entrate vincolate alla medesima data.";

PRESO ATTO che si rende necessario effettuare la determinazione della consistenza dei fondi vincolati alla data del 1 gennaio 2015 e che detta consistenza trattandosi di un dato presunto, può essere modificata a seguito dell'approvazione del Rendiconto della gestione 2014;

VISTI gli atti e le registrazioni contabili risultanti dalle scritture contabili dell'Ente, dalle quali risulta un consistenza dei fondi vincolati, alla data del 31/12/2014 pari ad €. 8.283,26;

DATO ATTO che il Tesoriere effettua una gestione unitaria della consistenza dei fondi vincolati;

VISTO il D. Lgs. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni, ed in particolare l'art. 195 così come modificato dai citati D. Lgs. 118/2011 e D. Lgs. 126/2014;

RITENUTO che l'istruttoria preordinata all'emanazione del presente atto consenta di attestare la regolarità e la correttezza di quest'ultimo ai sensi e per gli effetti di quanto dispone l'art. 147 del D. Lgs. 267/2000 e s.m.i.;

VISTO:

- il D.Lgs. 267/2000;
- il vigente Statuto Comunale;
- il vigente Regolamento di Contabilità;

Tutto ciò premesso,

DETERMINA

- 1. **di prendere atto** che le premesse di cui sopra sono parte integrante e sostanziale della presente determinazione e che si intendono integralmente riportate ed approvate nel presente dispositivo;
- 2. **di quantificare,** in via presuntiva fino all'approvazione del Rendiconto di gestione 2014, la consistenza dei fondi vincolati giacenti in cassa alla data del 1 gennaio 2015 come segue:

Oggetto Fondo vincolato	Incassi vincolati	Spese sostenute	residuo vincolato
Fondo aree verdi L.R. 12/2005 art. 43 c. 2 bis	8.283,26	1	8.283,26
TOTALE	8.283,26	1	8.283,26

- 3. **di comunicare** tempestivamente via pec al Tesoriere Comunale "Banca INTESA SANPAOLO s.p.a.". l'importo della suddetta consistenza e di trasmettere al tesoriere la presente determinazione;
- 4. **di riservarsi** di effettuare al Tesoriere una nuova comunicazione, laddove se ne presentasse la necessità, a seguito dell'approvazione del Rendiconto di gestione 2014;
- 5. **di dare atto** che il presente provvedimento ha efficacia immediata al momento dell'acquisizione dell'attestazione di copertura finanziaria resa ai sensi dell'articolo 151, quarto comma, del T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000 e s.m.i.;
- 6. **di disporre** per la pubblicazione di quest'atto all'Albo on line;
- 7. **di attestare** che, oltre a quanto indicato nel dispositivo della presente determinazione, non vi sono altri riflessi diretti ed indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio del Comune, ai sensi dell'art. 49 del TUEL D. Lgs. 267/2000, come modificato dall'art. 3 del D.L. 10/10/2012 n. 174.

IL RESPONSABILE DEL SETTORE

F.to ANGELO PIZZIGHINI

PUBBLICAZIONE

Su attestazione del Responsabile del Procedimento, si certifica che questa determinazione ai sensi dell'art.124, comma 1 della Legge n.267/00 e della Legge 69/2009 e s.m.i. è stata pubblicata all'albo pretorio on line (sito web: www.comune.ranzanico.bg.it) il giorno 27-01-2015 e vi rimarrà pubblicata per 15 giorni consecutivi dal 27-01-2015 al 11-02-2015,

Lì, 27-01-2015

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO F. to PAOLA PARIS

Ai sensi dell'art. 18 D.P.R. 445/2000, si attesta che la presente copia è conforme all'originale emesso da questo ufficio.

Ranzanico, lì

IL SEGRETARIO COMUNALE